

## EILC beszámoló

Név: Berényi Tamás
Küldő intézmény: Óbudai Egyetem
EILC kurzus helye (ország, város): Lengyelország, Katowice
EILC kurzust szervező intézmény: University of Silesia
Kurzus időpontja: 2013.09.01-2013.09.27
E-mail cím (nem kötelező megadni):

Berényi Tamás vagyok az Óbudai Egyetem KGK karának műszaki menedzser hallgatója. Erasmus pályázattal jutottam ki a Varsói egyetemre és előtte részt vettem egy 4 hetes intenzív Lengyel nyelvi kurzuson Katowicében.

Mindenekelőtt a legnagyobb nehézség a NYELV!!!! Csak angollal boldogulni szinte lehetetlen. Minimális lengyel nyelvtudás rengeteget tud segíteni.

A szervezése a nyelvi kurzusnak megfelelő és informatív volt. Odautazást Budapestről vonattal oldottam meg. A vonatjegy ára 39 EUR volt ( van 29 EUR-tól is egészen nagyjából 70-75 EUR-ig). Emellett megoldható Budapest Népligetből induló Orangeway's buszjáráttal Krakkóig ez nagyjából 4500-6500 Ft között mozog a jegy megvétel időpontjától függően. Krakkótól kb. másfél két órás buszozással lehet eljutni Katowicébe, aminek költsége nagyjából 2000 Ft.

A városba megérkezve nagyon szép és tiszta pályaudvar fogad minket, ezt hívják Dworzecnek. Jellegzetessége, hogy földfelszínen a vonatok közlekednek és alatta kapott helyet a buszpályaudvar is (mintha egy óriási mélygarázs lenne). Innen lehetett megközelíteni a szállásunkat a 12-es számú busszal. A menetjegyek eléggé olcsóak BP-hez viszonyítva - 150 Ft a diák és nagyjából 210 Ft a felnőtt jegy. Minden jegy ára PLN-ben, azaz lengyel zlotyban van megadva, aminek a váltási árfolyama nagyjából 70-74Ft/ 1PLN. Aki Lengyelországba utazik javasolom, hogy itt váltson Ft-t Zlotyra mert itt nem számolnak érte fel plusz költséget és sok pénzváltó (itt Kantornak hívják őket) van ( a központi állomáson is van egy ami 4-22h-s nyitva tart).

12-es busszal nagyjából 20-25 perc alatt lehet eljutni a szálláshelyre, ami Ligota városrészben található. A terület egy hatalmas erdő mellet fekszenek a kollégium épületei. A buszmegállótól nagyjából 2 perc sétára található a kollégium bejárata. Mi a DS7-ben laktunk. A kollégiumról: két szárnya volt és 4 emelete. Két épületszárny között meg előtér, fogadó helység volt. A másik szárny egyik szintjén volt egy szórakozóhely, ahol az első héten sok kulturális esemény és utána disco is volt. Sok helyi étellel és welcome drinkkel (ezek ingyenesek voltak!) várták a látogatókat. A szobák elrendezése: rögtön ahogy belépünk a "szobába" egy előtér, konyha étkező fogad kis asztallal és 2 db székkal. Ebből nyílik a két különálló hálószoba ahol 2-2 diák lakott. Konyha felszereltsége: 2 főzőlap, egy kis hűtő fagyasztóval és pár nagyobb szekrény és egy kis mosogató. Előtérből nyílt a fürdőszoba és a WC, ebben egy átlagos méretű zuhanyzó és egy mosdó mellette, és persze a WC. Semmi extra, de a célnak teljesen jó volt. 4 embernek egy Wc és mosdó, zuhany kombináció volt a szűk keresztmetszet. ☺

A hálószoba tartalma: Egy nagy íróasztal 2 személyre két székkal, egy nagyobb szekrény és 2 db kisebb polc az ágyak felett. Ágyak mérete 90x200-as. Csak vezetékes internet van (ezért ajánlott vinni UTP kábelt) vagy különben a kollégium melletti boltban lehet venni 8 PLN-ért. Internet hozzáféréshez regisztrálni kell magunkat a kollégiumi rendszergazdánál, de ez

gyorsan megtörtént. Fájl cserélő programokat nem lehet használni, különben letiltanak a hálózatról. Net sebessége megfelelő és nagyjából stabil is volt az egy hónap alatt, amit ott töltöttünk. A kollégiumért 28 napra 414 PLN-t kellett fizetni.

Katowice Lengyelország legdinamikusabba fejlődő városa, lakossága kb 320 ezer fő. Nagyon tiszta és szép város. De mint mindennek itt is vannak furcsaságok: A közlekedés lassú (pláne a BP-i viszonylatban!!), ez érvényes az itteni tömegközlekedésre és az autósokra egyaránt. Az utak minősége elég jó! Akárcsak a tömegközlekedésé! Az buszok mind nagyon tiszták és újak a belvárosban, és nagyjából pontosak is. A külvárosi buszoknál az embernek néha lehet dejavue-je, mivel ott régi IKARUS-ok járnak, amik mint otthon szintén beáznak pár helyen és késnek is rendszeren ☺ Ezt leszámítva a tömegközlekedésre nem nagyon lehet rosszat mondani. További furcsaság, hogy ott a buszok csak egy vonalon járnak körbe. Nincs vissza felé menő irány, ez azt jelenti, hogy az utca túloldalán az ember rendszerint nem talál egy másik megállót, amivel vissza tud menni pár megállót. A tömegközlekedés ára elfogadható 60 PLN egy hónapra a diák bérlet. A belvárosban gyalogosan érdemes közlekedni, mert minden közel van, max. 10-15 perc sétára.

Rögtön az első napon tartottak egy orientációs napot, ami nagyon hasznos volt! Ennek keretén belül volt egy megnyitó (lengyelül és angol fordítással párhuzamosan) kaptunk a szünetben energia szeletet és ásványvizet. A második részében többek között lehetett jelentkezni különböző programokra, amik szombatoként voltak és ingyenesek. Ezt nagyon ajánlom! Ezek különböző kastély és városlátogatások, múzeumok voltak. Ahol kaptunk ebédet. A programokra külön busszal mentünk mindig. A megnyitón továbbá kaptunk egy kis zöld füzetet, ami tartalmazta a programokat az elkövetkező 4 hétre és a jelenléti ívet is. Ezért ennek minden nap nálunk kellett lennie. A megnyitó után kaptunk ebédet: ami állt levesből (csirkés zöldség leves) ami nagyon finom volt és utána svédasztal jelleggel lehetett enni sokféle gyümölcsöt. Ezt követően megmutatták a várost számunkra és mit hol érhetünk el, miket érdemes megnézni stb. Nagyon hasznos volt.

A képzésről: University of Silesia-n történ, ez nagyjából 20-25 percre volt a kollégiumunktól. Minden hétköznap volt tanítás fél10-től 13:00-ig, közben volt egy fél órás szünet. Ezután volt 1,5 óra ebédszünet. Volt lehetőség befizetni az egyetem "éttermébe" - napi 15 PLN volt, ami tartalmazott minden nap egy levest és egy főételt.

Du 3-tól voltak a lecturek, amiken kötelező volt részt venni, és amik általában 5ig tartottak, néha 7ig. Ezeken különböző előadások, játékok voltak, természetesen lengyelül... ami elég vicces volt pláne az első héten ☺ (mindenkinek 0 lengyel tudással).

A délelőtti oktatás is lengyelül történt, amikor végképp nem értettük, miről van szó, akkor jött az angol. Ez elsőre nagyon furcsa és nehéz, de kicsit később nagyon hasznos volt. Kaptunk tankönyvet és minden órán sok külön lapot, amik nagyon hasznosak voltak. Félidőben volt egy vizsga, aminek nem volt tétje. És a képzés végén egy vizsga, ami szóbeli és írásbeli is volt. Mindent összevetve nagyon jó oktatást kaptunk a tanárok részéről és nagyon segítőkészek voltak mindenben. Tényleg akarták, hogy a külföldi diákok megismerjék és megszeressék a nyelvet és az országot.

Árakról: Az élelmiszerek többsége 10-30%-al olcsóbb, mint Mo-n. Rengeteg boltjuk van, ajánlottak: Biedronka, Simply, Lidl. Zabka nem ajánlott mivel kevés a választék, de legalább nagyon drága. Egyetlen előnye van csak, hogy ünnepnapokon is nyitva van.

Lengyel konyha: nagyon levesesek és szinte mindenbe van karfiol, uborka, hagyma, káposzta és különböző sajtok. Ezek náluk alap összetevők. Valamint a pierogi ami olyan mint otthon a derelye csak a tölteléke más (káposzta, vaj, csirke, kapor stb). Az éttermek és pizzeriák árai nagyjából megegyeznek az otthoniakkal.

Szórakozási lehetőségek: Rengeteg sétáló utca, templom, pub, disco van. Sportközpont nem messze a kollégiumtól és egész olcsó (konditerem 5 PLN/h de ennyiért ne várjon senki Gildamaxx-t) Ingyenes foci és kosár pályák vannak még a kollégium közelébe. Sétáló utcákban rengeteg üzlet található. És szeptember közepére kész lett a Galeria Katowice bevásárló központ. Továbbá van még a Silesia city center. Környékben van még Ikea, Decathlon is.  
Silesia park a legnagyobb parkja Katowicének.



Ajánlani tudom nagyon ezt a várost és a ezt az egyetemet EILC-re mindenképp!